

Ситуация по обеспечению населения с.Шебалино питьевой водой в течении ряда лет оценивалась, как угрожающая жизни и здоровью жителей села в связи с постоянным несоответствием питьевой воды требованиям санитарных правил, в воде отмечалось превышение концентрации нитратов в 1,5-2 раза. Повышенное содержание в воде нитратов оказывает влияние на состав крови (особенно у детей), являясь причиной метгемоглобинэмии и гипоксии органов и тканей, что требовало принятия срочных мер.

В мае 2015 года специалистами территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай в Шебалинском, Чемальском районах на основании результатов плановой и внеплановых проверок в отношении ООО «Тепловодресурс», направлен иск в защиту интересов неопределенного круга лиц. Суд поддержал требования Роспотребнадзора, признав бездействие ООО «Тепловодресурс» по устранению нарушений норм санитарного законодательства незаконным. Суд обязал Общество организовать подачу качественной холодной питьевой воды населению в точках водозабора наружной и внутренней водопроводной сети по ул. Советская, Пролетарская в с. Шебалино.

Послу вступления решения суда в законную силу ООО «Тепловодресурс» и администрацией МО «Шебалинский район» при поддержке Правительства республики проведены масштабные мероприятия, направленные на улучшения качества питьевой воды:

-пробурена новая скважина, построен павильон, территория ЗСО огорожена, подведено электричество, установлена башня Рожновского емкостью 25м<sup>3</sup>.

-проложен новый трубопровод диаметром 110мм. длиной 480 метров.

-проведена замена трубопровода диаметром 32мм. на трубопровод диаметром 67мм. длиной 240 м.

-проведена ревизия чугунного трубопровода диаметром 150мм. длиной примерно 2км. и устранено примерно 6 утечек с заменой запорной арматуры.

На проведение мероприятий потрачено 510 тыс.рублей из бюджета муниципалитета и 1500 тыс.рублей из регионального бюджета.

Новая скважина запущена в конце сентября текущего года. Данные лабораторных исследований воды, подаваемой населению из новой скважины, свидетельствуют о ее качестве и безопасности. Теперь жители Шебалино могут пить водопроводную воду не беспокоясь за свое здоровье.